CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL I
PRIMERA EVALUACION PARCIAL E1700

(1) Sea la funcién:

3 si —6< o< —2

fl@)y=< 22=1 si —2<ax<2

—2r+7 si2<x<5h.
(a) Dibuje la gréfica de la funcién
(b) Determine el dominio y el rango de la funcién; encuentre también sus raices
(c) A partir de la grafica, encuentre los intervalos de crecimiento y de decrecimiento
(d) A partir de la grafica, encuentre los intervalos en donde la funcién es positiva y negativa

(2) Sean las funciones:

flx)=v6—-3z & g(a:):;j;

Encuentre go f &  f og. Encuentre los dominios correspondientes.

(3) Un avion vuela a una velocidad de 350 millas/h, a una altitud de una milla y pasa directamente sobre una
estacion de radar en el instante ¢t = 0.
(a) Exprese la distancia horizontal d (en millas) que el avién ha volado como funcién del tiempo ¢
(b) Exprese la distancia s entre el avién y la estacién de radar como funcién de d
(c¢) Aplique la composicién para expresar s como funcién de ¢

(4) Una particula A parte del origen segun la ley de movimiento
S(t) =t* — 12t* + 36t con t > 0.

Otra particula B parte del origen al mismo tiempo, segin la ley de movimiento y(¢) = 3t.
Determine los intervalos de tiempo en que la distancia al origen de la particula B es mayor que la de la
particula A.
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Respuestas

(1) Sea la funcién:

3 si—6<z<-2
fle)=qz?—1 s —2<z2<2
—2x+7 si2<x<5.

(a) Dibuje la gréfica de la funcién
Vv La gréfica es:

O
(b) Determine el dominio y el rango de la funcién; encuentre también sus raices
VY Dy =[-6,5], Ry = [-3,3]; raices v = £1, L.
Este tltimo valor se obtiene al igualar a cero —2x + 7, de donde x = % € (2,5].
O
(c) A partir de la gréafica, encuentre los intervalos de crecimiento y de decrecimiento
Vv  f(z) crece en [0, 2] y decrece en [—2,0] y en [2,5].
O
(d) A partir de la grafica, encuentre los intervalos en donde la funcién es positiva y negativa
v La funcién f(z) > 0siz € [-6,-1)J (1, 1).
La funcién f(z) <0siz e (—1,1)UJ(%,5].
O

(2) Sean las funciones:

flx)=v6—-3z & g(a:):;j;

Encuentre go f &  f og. Encuentre los dominios correspondientes.
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v Calculamos:
_6-3x+7 —3r+13
(90 1)) = glf@)] = (/6 —32) = g =~

(feg)(x)=flg(=)] = f i:; \/T:z,l m

Df:(—OO,Q].
Df:R—{iﬁﬂ.
QMZ{xEDﬁﬂweDﬁz{xe@mguvﬂ4n%iﬁ@:
={z€(-00,2 |6 -3 #3} ={z€(~00,2] }z;él}:(—oo,l)U(l,Q];

x? +7 2}.

Dfog:{:EEDg‘g(:E)EDf}:{x;éj:\/_

2
+7<Z
3

Resolvamos pues la siguiente desigualdad:
x?

(a) 22 =3>0o22>3 < |2|>V3 e x>30bienz < —V/3
Tenemos que

P +7<22*-3) e 2?4+ 7< 2 -6
SrP>13>0=|z|>VI3=2>VI362 < —V13;
entonces,

MRS (—oo, —\/E) U (\/E, oo) .

Se dibuja la grafica correspondiente.

—V13 —V3 0 V3 V13

M) 22-3<0e <3< |z|<V3e —V3<az<V3
Tenemos ahora que

P24+ 7> -6’ <13e 2| <VI3e —V13 <z <13
Luego, en resumidas cuentas

€ (—\/5, \/§) .
El conjunto solucién de iz _I__; <2es
(o0, —vI3) U (-v3.V3) U (VI3 +00) = R = { [-v13,—v3| | [v3,vi3] }.

Y de aqui que

Dy = {7 43| 517 <2} = (=00, ~v1B) U (~V5.5) U (V5. 420).
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(3) Un avion vuela a una velocidad de 350 millas/h, a una altitud de una milla y pasa directamente sobre una
estacion de radar en el instante ¢t = 0.
(a) Exprese la distancia horizontal d (en millas) que el avién ha volado como funcién del tiempo ¢

Vv d = 350t con t expresado en horas.

O
(b) Exprese la distancia s entre el avién y la estacién de radar como funcién de d
Vv Usamos la siguiente grafica:
d
1 milla
Estacion de radar
Vemos entonces que
s=V1+d>
OJ
(c¢) Aplique la composicién para expresar s como funcién de ¢
Vv s= foddonde f(x) =1+ x?; asi:
s(t) = (fod)(t) = fld(t)] = f(350t) = /1 + (350%)2.
OJ

(4) Una particula A parte del origen segun la ley de movimiento
S(t) =3 — 12t* + 36t con t > 0.

Otra particula B parte del origen al mismo tiempo, segin la ley de movimiento y(t) = 3t.
Determine los intervalos de tiempo en que la distancia al origen de la particula B es mayor que la de la
particula A.

v Vamos pues a hallar las t tales que
3t >t — 122 +36 = ° — 126> =3t + 36 < 0 =
= t3(t—12) = 3(t—12) < 0= (t — 12)(t* = 3) < 0.

Entonces
t—12<0&t*—3>00bient—12>0& t* —3 < 0.

Es decir, esto va a ocurrir cuando

t<12&t2>3 o bien cuando t>12 & 12 < 3;
t<12& [t| > /3 o bien cuando t>12 & |t] < V/3;
t<12&t>+v3obient< —/3 obiencuando ¢t>12& — V3 <t <3
te (\/g, 12) pues t > 0 o bien cuando te .

Luego, la distancia al origen de la particula B es mayor que la de la particula A para

te <\/§ 12)
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